



CDDC计划2007年出书, 稿件征集正在进行中, 欢迎踊跃投稿...

学会“泡”会议

时间：2003-2-19 20:54:21 来源：中国新闻研究中心 作者：胡德桂 阅读2079次

这里的所谓“泡”会议，是指记者、通讯员要适当采访各种不同的会议，以拓宽知识面；记者在采访会议新闻时，要像与会者一样聚精会神，从而挖掘出会议中的所有新闻。

一、参加会议要认真。

记者采访会议时，一般情况下，要自始至终参加会议，不能迟到，不能早退。并做到认真听，认真记，认真核实，认真思考。只有这样，才能写好会议新闻，才能挖掘出会议以外的新闻。今年4月20日，我去采访我市市委二届七次全体会议。会议主要内容是讨论通过推选出席省党代会党代表的方案及关于召开市委第三次党代会的决议。会议由市委书记吴定宪主持。会议的所有程序进行完毕后，他讲了一个与会议内容没有多大联系的事，说的是，目前我市存在着领导干部跑官要官的现象。我听后为之一震，于是，除写了篇会议报道之外，我还以《吴定宪痛斥跑官要官者》为题，单独写了篇新闻，此稿刊登后，在我市引起了强烈地反响。如果我当时不坚持下来，拿了有关资料提前离开会场，是抓不到这条新闻的。

二、从会议中学知识。

记者是“杂家”，知识面要广博。欲达到这个要求，就必须学习。结合采访，参加会议，不失为学习的一个好方法。今年，我负责联系市卫生局和市民政局，通过参加他们的有关会议，了解到了我市卫生、民政工作面上的一些情况及党和国家关于卫生、民政的政策，懂得了一些专用术语如“冷链”等。又如，市长张昌平在全市主要负责干部党风教育培训班上的讲话不亚于一堂生动的“经济课”，通过采访这个会议，我学到了不少市场经济的常识。采访会议时，要把新的政策、新的问题、专业术语等不厌其烦地记录下来，不断提高自己的政策理论水平，不断充实新知识。

有的记者苦于没有新闻线索，其实，会议中往往埋藏着许多新闻线索。一般情况下，会议的主持者、讲话者都是领导干部，他们掌握的情况多，且准确度高；与会者一般来自于基层，了解基层的情况。记者在采访会议时，只要擦亮新闻的眼睛，是不难发现好新闻线索的。领导讲话时提到的新情况、新问题等都要及时记录下来，待会后深挖采访；会议中间休息时，要主动找与会者聊，有时聊着聊着便聊出了新闻线索。如《我市早稻米为何无人问津？》一稿，就是从全市主要负责干部党风教育培训班上获得线索后采写的。当时，张昌平说了这样一句话：

“到目前为止，我市的早稻米尚未卖出一粒，连对口支援粮食的地方也不来我市调粮了。”会后不久，我通过采访市农业局、市种子公司有关领导及张市长，写出了此稿。

（作者系湖南省常德日报社总编室副主任）

- 隐性采访浅论
- 记者的采访心理危机
- 新闻采写需要求异思维
- 新闻由头的内涵与选择
- 对等原则在采访中的运用
 - 于静悄悄处抓新闻
 - 如何采访名人
- 免费采访的味道可好？
- 马屁精采访学（上）
- 名人采访收费该不该
 - 非言语信息采访
 - 专稿的采访

CDDC刊载文章仅为学习研究，转载CDDC原创文章请注明出处！

相关专栏：胡德桂

- 新时期读者之声的参政议政功能 (2006-5-8)
- 领悟新闻：让经验升到理论高度 (2005-4-14)
- 关于新闻报道中术语的问题 (2005-2-23)
- 媒体在推动消灭农村贫穷中的作用 (2005-2-22)
- 浅谈报纸“ 板块法” (2004-12-11)

[>>更多](#)

学会“ 泡” 会议 会员评论[共 1 篇]

会议何其多，耗时又奈何？要知生命贵，为何来折磨？ [chzs于2003-5-24发表]

我要评论

会员名

密码：

提交

重写

[关于CDDC](#) ◆ [联系CDDC](#) ◆ [投稿信箱](#) ◆ [会员注册](#) ◆ [版权声明](#) ◆ [隐私条款](#) ◆ [网站律师](#) ◆ [CDDC服务](#) ◆ [技术支持](#)

对CDDC有任何建议、意见或投诉，请点[这里](#)在线提交！

◆ MSC Status Organization ◆ 中国新闻研究中心 ◆ 版权所有 ◆ 不得转载 ◆ Copyright © 2001--2009 www.cddc.net
未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像. 如有违反，追究法律责任.